

Martin Petránek

Pan Martin Petránek se narodil 21. února 1962 v Praze. Ve věku necelých 10 měsíců se společně se starším bratrem a maminkou odstěhoval na pět let za otcem Janem Petránkem do Moskvy v Sovětském svazu, kde on byl už od konce roku 1961 jakožto zahraniční zpravodaj Československého rozhlasu. V Sovětském svazu strávil většinu předškolního dětství. Na podzim 1967 se vrátili zpět do ČSSR.

V září 1968 nastoupil povinnou školní docházku v ZŠ Lupáčova na Praze 3. S nástupem do 3. třídy přešel do nově otevřené školy V Chelčického ulici na Žižkově, kterou navštěvoval až do 9. třídy.

V roce 1977 nastoupil do SOU ZPA Praha Na Vidouli v Praze – Jinonicích. Sice měl být „horníkem“ a jít se učit do Ostravy, kterýžto osud mu narýsoval tehdejší režim, ale poté, co rodiče uplatili předsedkyni žižkovského uličního výboru KSČ, mohl na učební obor v Praze a vyučil se u ZPA v maturitním oboru mechanik seřizovač.

Po maturitě byl v roce 1981 „omylem“ přijat na ČVUT v Praze na obor Tepelné a jaderné stroje a zařízení, ale po politicky motivovaných peripetiích s panem profesorem Fišerem se rozhodl školu v roce 1982 opustit.

Poté nastoupil k Dopravnímu záводу spojů a pracoval cca rok a půl jako řidič. Nějakou dobu pro Spojce vybíral po Praze poštovní schránky a rozvážel noviny a časopisy.

V roce 1984 přešel k Montážnímu závodu spojů a dva roky pracoval jako řidič nákladního vozu po telekomunikačních stavbách kolem Prahy. V rámci firmy přešel na jiný závod, kde pracoval jako technik dopravy – garážmistr...

Koncem roku 1988 se mu naskytla možnost nastoupit k firmě Ústav pro výzkum rud v Mníšku pod Brdy na pozici servisního technika zařízení Atlas Copco, po skončení výpovědní lhůty opravdu nastoupil 1. dubna 1989.

Po listopadu 1989 a změně režimu se švédská firma Atlas Copco mohla konečně oficiálně zaregistrovat v ČSFR a p. Petránek s ostatními spolupracovníky přešel pod její hlavičku počátkem roku 1991. Ve firmě pracoval do roku 2011 na různých postech v různých zemích po Evropě, Středním východě a Africe. Nejdelší souvislou periodou mimo ČR bylo období mezi lety 2002 a 2008, kdy byl delegován do USA na pozici vedoucího zastoupení pro oblast Nová Anglie.

Po návratu do Evropy v roce 2008 pracoval jako Business Line Manager pro střední Evropu, Skandinávii a země bývalého Sovětského svazu.

V roce 2011 přešel k Australské společnosti Orica-Minova a pracoval jako regionální manažer v podobném teritoriu a končil v roce 2017 z pozice ředitele a prezidenta společnosti v Polské republice a regionálního manažera pro střední a východní Evropu, Skandinávii, Turecko a země bývalého SSSR.

Od července roku 2017 do konce února 2024 byl zaměstnán jako globální ředitel pro „zpevnování, kotvení a lepení horninových masivů“ ve finské firmě Normet.

Od března 2024 je nezávislým konzultantem v oboru vrtání a kotvení hornin.